



刘淑英(右)与女儿刘卫平(左)

母女与爱宠 相依相伴“一家人”

近年来,饲养宠物的人越来越多,其中不乏中老年人。他们因为子女不在身边,内心孤寂,养宠物便成为一种精神寄托。家住青岛市市北区无棣路的刘淑英,今年已是93岁高龄,老人一生养育了3个儿女,目前与自己的儿子住在一起。记者来到老人家里时,她正坐在沙发上逗着宠物——自己养的加菲猫“元宝”和小女儿刘卫平养的泰迪犬

“豆豆”,母女二人都酷爱宠物,与爱宠相伴十余年。“这个豆豆挺调皮,每次来都要和元宝打上一阵子,吃饭谁也不让着谁。”刘淑英乐呵呵地说。“没有特殊情况的话,我和姐姐每天都会抱着豆豆来家里陪伴母亲。”刘卫平说,母亲虽然年纪大,但耳不聋眼不花,由于宠物相伴,老人一点也不寂寞,“身体非常好,去医院体检,各项指标都很正常。”

母亲与爱宠 “它们是我最亲密的伙伴”

刘淑英,今年已是93岁高龄,几个月前,与她相伴了十多年的宠物狗“卡卡”因为肾衰竭医治无效,离开了她。“治疗费花了1万多也没抢救回来,心里很不是滋味,感觉像失去亲人一样,空落落的。”刘淑英告诉记者,老伴儿去世后,子女不在身边时,卡卡便是她最亲密的伙伴。“陌生人敲门的时候,卡卡会一直汪汪地叫个不停,有卡卡在,会很安心。”

卡卡离开后,刘淑英的家里便只剩下一只名叫“元宝”的加菲猫。“小猫不黏人,喊它的名字才来跟前和你玩会。”每天早上5点,刘淑英醒来后的第一件事,就是把元宝叫到床前,仔仔细细地给它擦脸、擦耳朵,梳理毛发。在刘淑英的悉心照顾下,元宝身体健壮,从未生病。“这些宠物都是很有灵性的,你对它付出感

情,它就会信任你。”接受记者采访时,元宝跑到刘淑英腿上蹭来蹭去,似乎听懂了她的话。

女儿与泰迪 “它陪我们走过千山万水”

刘卫平是刘淑英的小女儿,记者采访当天,卫平也抱着她的小泰迪“豆豆”来到母亲家。“汪汪汪”“喵——”,一见面,两只小宠物便热情地打起了招呼。

和母亲一样,63岁的刘卫平也是一名“爱宠”人士。2012年,刘卫平的儿子到国外上学,家里便只剩下她与丈夫两个人,“儿子走后,总觉得家里空荡荡的。正好朋友家有一只泰

迪,问要不要养,我就抱过来了,这一养就是11年。”刘卫平告诉记者,退休后,她经常约着伙伴们自驾游,“无论去哪,我都会把豆豆带在身边。贵州、昆明、桂林、西双版纳,豆豆几乎陪我们踏过千山万水,走遍了大江南北。”在刘卫平心里,豆豆早已成为她形影不离的“家人”。

但有一次,刘卫平差点失去了这只小泰迪。“大约是五六年前,我陪老公去南京参加同学聚会,车开到山东省边界时,我们下高速吃了点饭便继续往前走。”刘卫平说,车开出去将近一个小时后,她突然发现豆豆不在车上,“当时我只顾着看手机追剧,从服务区出来没仔细检查豆豆是不是上了车。”刘卫平后悔莫及,赶紧掉头往回跑。“回到服务区,我们四处寻找,一位好心的工作人员告诉我们,一只小狗刚才在这来回跑。”刘卫平便一直喊着“豆豆、豆

豆”,豆豆似乎听到了主人的呼唤,从人群中飞奔而来,刘卫平赶紧将它抱起搂在怀里。“从那以后,我和豆豆几乎寸步不离。”

专家观点:养宠物宜长寿但要控制好情绪

本报评论员、青岛市社会科学院研究员刘同昌分析说,现在养宠物越来越受到家庭的欢迎和社会的包容,进入老龄阶段的老年人更加喜欢宠物,这是一个普遍现象。一项调查显示,宠物与其年迈的主人之间相互影响、相互依赖的关系有利于老年人的生理和心理健康,使老人的生活更丰富多彩,寿命也得到延长。

“但宠物的寿命一般十分短暂,当宠物即将走完它的一生,这种失去挚爱的悲痛,对老年人是无法承受的。这就需要子女多与父母沟通,及时关心,减少老人的孤独感。”刘同昌说。记者 尚美玉



温馨提醒

购买宠物,这些事项要注意

查看商家证照

购买活体宠物前应先核实商家资质,商家经营活体宠物营业执照的经营范围要有宠物销售项。

查看检疫证明

购买宠物前,最好要求商家提供检疫证明等证件。没打相应的疫苗,或打了疫

苗尚未产生抗体的活体宠物建议消费者谨慎购买。

签订书面购销合同

购买活体宠物时,口头约定事项也要写入合同条款。宠物买回家生病后双方责任的界定要明确注明。

注意留存购买凭证

在线上购买活体宠物,

应注意保留第三方平台订单凭证。市场监督管理所提醒,消费者合法权益受损时可保存好相关证据材料,向当地市场监督管理局投诉举报,或向当地消保委组织寻求帮助,维护自身权益。 张晓鸣



加入“家有萌宠”微信群,分享更多养宠秘籍。

宠物资讯

看一次动辄上千元

宠物医疗怎成“糊涂账”?

近年来,宠物医疗市场迅猛发展。然而,部分宠物医院收费不透明,存在过度检查、“以病谋利”现象,让很多宠物主苦看病、看病苦,但为了心爱的宠物又不得不全盘接受,哑巴吃黄连,有苦说不出。

难躲的宠物看病“刺客”

“现在给猫狗看病比给人看病贵多了。”北京张先生家1岁多的柴犬名叫斯诺,前段时间突然呕吐、便血不止,因为着急,他带着小狗前往家附近的连锁宠物医院就医,挂号、抽血、留便、PCR,一通检查下来花费1100元。检查后,张先生的狗需要住院输液,每天具体用药花费在1000元至2000元。最终,小狗住院五天治疗超6000元,虽然保住了性命,但高昂的治疗价格和密密麻麻的收费清单让张先生疲于核对。

记者在小红书等社交平台上发现,在网友晒出的看病“刺客”清单中,“毛孩子”看病1000元起“一开刀就要5000元”等分享,刺痛宠物主的神经。

井喷增长下发展“阵痛”显现

《2022年中国宠物医疗行业白皮书》显示,2022年全国宠物诊疗机构数量达19930家,宠物医疗市场规模约675亿元,并呈现出持续上升趋势。

然而,资本是把“双刃剑”,带来行业变革的同时,也导致了盈利优先、兽药滞后、兽医培养“揠苗助长”等发展阵痛。

业内建议加大监管力度

中国农业大学动物医学院副院长孙艳争认为,面对消费者质疑频发的宠物诊疗市场,加强宠物医疗市场监管是大势所趋。一方面,市场自发调节要严格遵守《动物诊疗结构管理办法》等相关规定;另一方面,行政监管与行业自律要跟上,加大宠物诊疗全环节透明度和公开性,杜绝诱导消费,让医生在手术、检查、用药时,回归医者初心。陈旭 王艳刚

为什么中老年人买海参愿意到老年生活报健康生活馆?因为这里的海参——

质量好 价格低 放心买 遂心愿

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户

另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参

220元/1斤

买5斤送1斤

长岛优质刺参

1200元/1斤

买3斤送1斤

买2斤送半斤

长岛刺参

1950元/1斤

买3斤送1斤

买2斤送半斤

大连刺参

2350元/1斤

买3斤送1斤

买2斤送半斤

本市免费送货
全省全国免费包邮
货到自验满意付款

买海参好礼相送

疙瘩头咸菜好吃,用海参汤腌制的好上加好,拌或炒口感更鲜美,是家庭餐桌上的一道美味佐餐小菜。前两年曾送过,受老人们欢迎。

另送益生菌、绿茶、虾皮任选其中一份



时间: 2023年6月28日-7月8日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵)

地点: 市北区胶州路12号观象山庄大门一侧

市立医院马路对面公交车站旁

地铁1号线观象山市立医院站或中山路站A口下车